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I. Aufgabenstellung: 
 

1. Bestimmen Sie die Drehrichtung und die spezifische Drehung αD für einen Quarz aus 
jeweils 10 Messungen. Zur Bestimmung der Drehrichtung ist eine Glühlampe, für die 
spezifische Drehung αD eine Spektrallampe (Na, λD-Linien= (589,0 ±  0,5) nm) zu 
verwenden. Die Dicke d der Quarze entnehmen Sie folgender Tabelle: 
 
Kennzeichnung d/mm Kennzeichnung d/mm 
I 0,99 III 5,00 
II 4,00 IV 2,50 
 
Fehler der Dicke d:     ∆d = 0,01 mm. 
 
 

2. Bestimmen Sie die Drehrichtung und die Konzentration c einer Saccharose – Lösung 
aus 10 Messungen.  
 
αL = 6,65 *10-4 ° m2 g-1 
 

 
   
 

II. Hinweise:  
 
1.:  Die Quarze bzw. die Küvette sind vor jeder einzelnen Messung neu einzulegen und  

der Nullpunkt zu bestimmen 
 
 


